
Mit? Hova?
Ismertető arról, hogy a különböző hulladékfajtákat 
melyik kukába dobjuk, és arról, hogy mi történik 

a hulladékkal a kukába kerülés után.
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Szelektív hulladékgyűjtés, 
milyen fajta anyagot melyik 

kukába dobjunk?

Sárga fedelű kukába műanyag- és 
fémhulladékot, italos (tetrapak) dobozokat,  

 fedelű kukába pedig papírhulladékot 
dobhattok. 



Zsíros, koszos hulladékot ne dobjatok 

egyikbe se!

kék

A konyhai hulladékot (például zöldség- 

és gyümölcshéjakat, szárakat, magokat, 
tojáshéjat) a komposztdombra vagy  
a komposztálóedénybe tegyétek, ha 

van otthon vagy az óvodában ilyen. 

Ha még nincs, akkor a "sima" kukába!


Ami nem műanyag, fém, papír és konyhai 
hulladék, az mind mehet a "sima" kukába, 
vagyis a kommunális hulladékgyűjtő 
edényekbe.




Papír újrahasznosítása

A papír fából, vagy régebbi papírból készül. Minden 
papírdarabot a kék fedelű kukába dobjatok, kivéve azt, ami 
zsíros, olajos! A papírt a kék kukából elviszik egy gyárba, ahol 
például vizet és szappant adnak hozzá, majd szép új papírt 
készítenek belőle. Ha a kék kukába dobjátok azt a papírt, ami 
már nem kell nektek, abból fog készülni az új papír, nem 
fából. Így nem kell a fákat kivágni!



Műanyag újrahasznosítása

A legtöbb műanyag a földből kibányászott anyagokból 
készül. Az olyan anyag, amiből műanyagot lehet készíteni, 
egy idő után el is fogyhat a földben. A másik lehetőség 
használt műanyagokból, például üdítős flakonokból új 
műanyagtárgyak készítése, de ez csak akkor működik, ha  
a használt műanyagot a sárga fedelű kukába dobjátok! 



A sárga kukákból a műanyag egy gyárba kerül, ahol 
megdarálják, megolvasztják, majd új tárgyakat készítenek 
belőle. 



Dobjátok a sárga kukába a műanyagot, ami nektek már 
nem kell! Így nem fognak elfogyni a földből azok az anyagok, 
amelyekből műanyagot lehet készíteni.



Élelmiszerpazarlás megelőzése, 

megfelelő adagok

Csak annyit vegyetek a tányérotokra, amennyit tényleg meg 
tudtok enni! A felnőttektől is csak annyit kérjetek, hogy 
szedjenek nektek, amennyit megesztek! Amit már csak 

a szemetek kíván, de kiszeditek, más már nem eszi meg 
utánatok. Ugye nem szeretnétek, hogy a finom étel 

a kukába kerüljön? Ételt kidobni ugyanis pazarlás.

Konyhai szerves anyagok 

komposztálása

Az almacsutka, dinnyehéj, tojáshéj és társaik helye nem 

a szemétben van, ne dobjátok a kukába! 



Amit a növényekből, az ételekből nem eszünk meg, azt egy 
külön helyre gyűjtjük, amit úgy hívnak: komposzt. A komposzt 

a kertben található, vagy egy komposztálóedényben 

a konyhában.
A növényi részek, héjak, magvak, illetve 

a tojáshéj a komposztban egy év alatt átalakul. Földszerű 
anyag lesz belőle, mely táplálja az új, fejlődő növényeket.





Körforgásos gazdaságból a körforgás: 

egyik folyamat hulladéka 


a másik folyamat kezdőpontja 

Hova vándorolnak a kidobott anyagok? Ha a megfelelő 
kukákba dobtátok őket, az anyagok élete folytatódik. A régi 
tárgyakból új dolgok készülnek. A sok műanyag flakonból 

például meleg termopulóverek lesznek. A régi papírdarabok 
szép új papírként születnek újjá, és így tovább. 



Ezért nagyon fontos, hogy mindent 

a megfelelő kukába dobjatok!


